
Agonie Angoly
Andrew Alexander, americký 

reportér z Washingtonu, D. C., 
byl první, kdo měl možnost 
strávit delší čas na obou bojují­
cích stranách ve válkou rozštěpe­
né Angole.-Co tam shledal, byl 
obraz lidské bídy a utrpení. 
Byrokracie paralyzována, hospo­
dářství rozvrácené, zločinnost na 
vzestupu a bída na každém 
kroku. Takový je zhruba obraz 
dnešní, komunisty “osvobozené”

Zde budiž poznamenáno, že největším podílníkem nejbohatších 
olejových polí v cabindské provincii je americká firma Chevron. V 
roce 1984, když firma převzala Gulf Oil Co., převzala tím i svých 49 
procent výrobních zařízení - zbytek vlastní Angola. Na polích v 
Cabindě je 200 pramenních čerpadel s kapacitou 190,000 barelů 
oleje denně.

Jednostodvacet Američanů tu pracuje na směny - 28 pracovních 
dnů, 28 dnů volna - v prostředí naoko vzdáleném války. V době, kdy 
se dělníci věnují hlavně golfu, pozorují poslední filmy, ve vlastní 
kantine posrkují Budweiser a zřídkakdy opustí dráty obehnané 
pracoviště. Kuba má v Angole podle odhadu 35,000 vojáků, kteří 
jsou tu proto, aby pomáhali komunistům v MPLA v jejich 
“osvobozovacím úsilí"- značná část jich je usazena v Cabindě. 
Umocněným paradoxem je, že kubánské trupy, které podle 
požadavku presidenta Reagana a jeho administrativy mají opustit 
Angolu, namísto toho chrání americká pole před útoky Amerikou 
chráněných gueril. Za zmínku ovšem stojí, že jejich vůdce, Jonas 
Savimbi, na rozdíl od minulosti, v interview uvedl, že nehodlá na 
Cabindu zaútočit, takže vyhrůžka Jižní Afriky zdá se být mnohem 
reálnější.

V táboře rebelů (rozuměj bojovníků za svobodu. Red.), v místě 
zvaném Likuwa, hluboko v jihozápadním cípu Angoly, kde antilopy 
a opice dávají lidem dobrou noc, ti z UNITA zhotovují z 
pokřiveného kovového plátu. sestřeleného sovětského vrtulníku
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Jonas Savimbi vůdce UNITY v Angole

Angoly - země, která se před 15 
lety stačila uživit sama. Dnes 
každé čtvrté dítě umírá dřív než 
dosáhne pěti roků.

Jeden z aspektů, o něž se 
Alexander zajímá, je angolský 
vývoz oleje, který až dosud tvořil 
90 procent tohoto, z čehož 80 
připadá na Spojené státy. V 
předminulém roce činil čistý vý­
nos 2 biliony dolarů, v roce 
minulém už jen 900 miliónů.

36 létá Dixie Šchock z Gillette Wyo.byla slastně 
"šokována" čtyřmi neočekávanými ratolestmi. Matka 
byla po dlouhotrvajici gynekologické léčbě uměle 
oplodněna.

Nový trpasličí Fiat
V hale vývojového oddělení 

turinské automobilky Fiat še to 
už delší dobu hemží různými 
prototypy vozítek, z nichž to 
nejlepší bude zařazeno do výro­
by. - “Vývojové oddělení myši­
ček”, říkají tomu páni inženýři - 
a jsou už na stopě vítěze. Model 
s kódovacím názvem “X jedna 
lomeno sedm” má být nástup­
cem kdysi legendárního Topoli- 
na, který začal dobývat svět roku 
1948. Škoda, že to dokázali 
Italové - totéž mohli už předtím 
dokázat Češi svou miniaturou

Diskuse o diskusi
Tomáš G. Masaryk řekl:,, De­

mokracie je diskuse." Ale i presi­
dent Woodrow Wilson, který má 
nesmazatelnou zásluhu o založe­
ní Československé republiky, řekl 
Diskuse je demokracie. Oba 
vyjadřují jednu a tutéž věc, že 
demokracie není možná bez dis­
kuse, ale že diskuse sama je už 
demokracie. To znamená disku­
se, ve které si všechny strany 
vyříkají svoje a ve které se potom 
hledá společný jmenovatel res­
pektive kompromis. Diskuse je 
ovšem také velká škola demo­
kracie. V diskusi člověk nesmí 

I naslouchat jen sám sobě, nýbrž i

“Aero - cililink”. Nebýt druhé 
světové války, nebýt roku 1948 a 
likvidace letňanské firmy...

Nový trpasliční F iat přijde 
pravděpodobně na trh do tří let. 
Karosérie je aerodynamicky za­
oblená, odpor vzduchu vykazuje 
hodnotu “nula celá třicet”. S 
tím se nemůže měřit žádné jiné 
auto této třídy. Vynikající aero- 
dynamičnost a extrémně nízká 
váha pouhých 560 kilogramů 
společně zajišťují nebývalé níz­
kou spotřebu - jen 3 celé osm
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jiným. Ale diskutovat s otevře­
ným hledím, to není v uzavřené 
společnosti vždy možné. Aleje to 
možné v kruhu těch, kterým 
stoprocentě důvěřuji. Vzpomí­
nám sí, jak mi jednou starý 
kantor řekl. Učíme-li se správné 
diskusi, učíme se demokracii. A 
to je věc, nad kterou byste 
zvláště vy, mladí lidé, bez mož­
ností velké a široké komunikace, 
měli přemýšlet. Já bych vám 
mezitím, když svolíte, podal as­
poň ruku. Beru si s vámi do 
rukou anglickou rukověť - Vý­
chova k demokracii. Dostal jsem
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Zdravíme a vítáme pana 
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MANILA, Filipíny
Celonárodní volby o přijmutí 
nebo odmítnutí nové filipíhr 
ské ústavy,podle které by 
presidentka Corazon Aguinová 
zůstala v úřadě dalších pět 
a půl roku,probíhaly velice 
hladce.Policie střežila vo­
lební místa a vládní vojsko 
zůstalo ve stavu plné poho­
tovosti. Několik hodin po o- 
tevření volebních místností 
policejní i vojenští čini­
telé ohlásili,že situace je 
všeobecně klidná až na ne­
patrné vyj ímky'.Volební výs­
ledky budou oznámeny pozdě­
ji. Filipíny je vlastně 7000 
ostrovů se špatnou transpor- 
tací a komunikací.

LONDÝN - Anglie

Mimořádný diplomatický zmoc­
něnec anglikánské církve Terr- 
ry waite,o němž kolují zprá­
vy, že byl unesen při své pos­
lední misi v Libanonu,isláms­
kými teroristy,ignoroval varo­
vání jak svého představeného 
arcibiskupa Dr.Roberta Runcie- 
ho,tak britského vyslance v 
Libanonu,aby do Libanonu ne-

Nový trpasličí Fiat...
desetin litru na 100 kilometrů při 
průměrné rychlosti 90 kilometrů 
za hodinu. Srdcem vozítka je 
dvouválcový motor, který dává 
sedmi sty kubíky obsahu 25 
koňských sil. Bude vyráběný na 
plně automatizované lince a na 
podobné motory toho druhu. 
Samozřejmě náhon na přední 
kola, čtyřstupňová převodovka 
byla převzata od spolehlivého 
modelu Fiat-Panda. Kdo pilně 
řadí, udrží krok s podstatně 
silnějšími automobily i při tempu 
125 kilometrů za hodinu. ■

Doménou nového Fiatu bude 
město. Při celkové délce tři

jezdil. Britské noviny přine­
sli zprávu,že vyslanec John 
Gray řekl waitovi při setká­
ní v Londýně v prosinci mi­
nulého roku,aby do Libanonu 
nejezdil,protože tamní situ­
ace se značně zhoršila a ne­
lze zaručit jeho bezpečnost. 
Associated Press přinesl zp­
rávu, že byla zahájena horli-, 
vá jednání mezi syrskými,li­
banonskými a iránskými vůdci 
milicí,aby zjistili co se s 
waitem stalo a zajistili je­
ho bezpečnost.

JERUSALEM - Izrael 
Izraelský ministr obrány Yitz- 
hak Rabin popřel,že by Izrael 
předal peněžní fondy nebo zbra­
ně komunistickým bojovníkům 
Contras.řekl dále,že odmítl žá­
dost americké Národní bezpeč­
nostní rady o pomoc s převo­
dem, ale americký státní výbor 
pro .zpravodajské záležitosti 
naproti tanu ve zprávě uvedl, 
že Kabin radil k převedení zis­
ků z prodeje zbraní Iránu na 
konto Contras.Izraelští vlád­
ní činitelé ohlásili,že Izrael 
předloží svoji zprávu písemně 
americkým vyšetřovatelům,kte­
ří o tyto informace požádali. 
Izraelský obchodník se-zbraně- 
mi Yaacov Nimrodi sdělil,že 
izraelské ministerstvo obrany 
schválilo ujednání prodat Irá-

metry a rozchodu kol dva metry 
se pohodlně vejde i do zcela 
malého místa mezi zaparkovaný­
mi vozidly. Po otevření pátých 
dvířek vzadu lze snadno vyjmout 
zadní sedadla. Tím vznikne 
“kombík” se slušnou nákladní 
plochou. Vnitřní vybavení je 
pochopitelně sparťanské - ta­
chometr, nejnutnější spínače a 
kontrolní signální lampy, jinak 
už nic. O to víc prostoru pro 
řidiče a cestující. Také prodejní 
cena má být 'eimi zajímavá - p 
hodně pod deset tisíc marek. Už 
to samo o sobě by mělo zaručit 
úspěch.

nu v Izraeli vyrobené zbraně 
v hodnotě 50 milionů dolaru 
měsíc předtím,než Američané 
požádali Izrael o pomoc v na­
vázání styků s Teheránem.Iz­
raelská vláda dříve oznámila, 
že se zúčastnila iránského 
případu na žádost Spojených 
států za účelem ponoci osvo­
bodit unesené Američany.

JOHANNESBURG,
Jihoafrický policejní ketnisař 
dostal dalekosáhlé oprávnění, 
které dovolují zakázat podává­
ní zpráv o jakékoliv záležito­
sti. Konisař Johan’Coetzee má 
právo vydat příkaz k zastavení 
novinového,televizního i roz­
hlasového zpravodajství obsa­
hující jakékoliv zprávy,které 
jsou v příkazu uvedeny.Hlavním 
účelem je,zamezit zprávám o te­
roristické organisaci Afrického 
národního kongresu.

Diskuse o diskusi...
ji jednou v exilu, myslím, od 
bývalého náčelníka českosloven­
ského Skauta, Velena Fandrlí- 
ka, který ji rád používal k před­
náškám na letních skautských 
táborech. Já jsem z ní pro vás 
vybral tu kapitolu, která mluví o 
diskusi...

Co je smysl diskuse? Jen ten, 
kdo se naučí správně myslet a 
mluvit, dosahuje dospělosti du­
cha. V diskusi se pátrá společně 
po pravdě. Jednotlivec dosáhne 
zřídkakdy nejlepšího výsledku. 
Lepší řešení vychází povětšině z 
výměny názorů mnoha lidí. No 
a názory si lidé vyměňují v 
diskusi.

A jaká je cena diskuse? Dis­
kuse zabraňuje jednostrannému 
myšlení. Různá stanoviska 
účastníků diskuse vysvětlují vždy 
dané téma s několika stran. 
Největší cena diskuse je v tom, že 
každý diskutující usiluje na spo­
lečné cestě o vlastní myšlení a o 
vlastní formulace, které pak váže 
s myšlenkami a formulacemi 
ostatních. V tom okamžiku se 
mění diskuse v čin.

Diskuse vychovává k myšlení, 
k tomu, abych uměl dobře na­
slouchat, klást otázky a odpoví­
dat.

Protichůdné názory, otázky a 
kritika vybrušují naši schopnost - 
rozpoznávat, rozlišovat.

Diskuse, opravdová diskuse 
pomáhá léčit lhostejnost, nevě­
domost, předsudky, nedorozu­
mění.

Diskuse chrání před jedno­
stranností a tlumí extrémní ná­
zory.

Diskuse je vysoká škola spole­
čenských ctností, zvláště pravdi­
vosti, spravedlnosti a kama­

NAÍROBI, Keňa

Ve velice tajné operaci se 
podařilo americké Ústřední 
zpravodajské službě /CIA/do- 
dat zbraně protikomunistic­
kým angolským bojovníkům ve­
deným Jonášem Savimbim.CIA 
použila k tanu účelu opuště­
né letecké základny.Savimbi- 
ho bojovníci za svobodu se 
snaží svrhnout marxistickou 
vládu v Angole.Minulý rok 
tam byly dopraveny zbraně 
letadly třikrát.Americká po­
moc Savimbiho organisaci"Uni­
ta- činila 15 milionů dolarů. 
Mluvčí CIA Sharon Fosterová 
prohlásila va Washingtonu/že 
prováděná tajná dodávka zbra­
ní je v souladu s americkou 
politikou a je konána pod pří­
slušnou autoritou.

rádství.
Jak diskutovat? 1) Diskutovat 

znamená sdělovat a přijímat. 
Proto pěstuj svou řeč i sluch. 2) 
Služ pravdě. Proto nemůžeš být 
nikdy neutrálem, ale můžeš být. 
objektivní a tolerantní. 3) Nepře- 
mlouvej, ale přesvědčuj! 4) Na 
každou diskusi se pečlivě při­
prav. Promysli si předem body, 
o kterých se bude mluvit. Pře­
mýšlej už napřed o tom, s 
kterými názory budou diskutující 
souhlasit a se kterými ne. A 
které jsou správné! 5) Nikdy 
nemluv příliš hlasitě a ani poti­
chu. 6) Mluv a mlč v pravý čas.

V diskusi se vždy vyjadřuj 
jednoduše, jasně a zřetelně. - 
Opírej se pokud možno o skuteč­
nosti, které často působí přesvěd­
čivěji než krásné ideje. V diskusi 
nezabíhej nikdy daleko a zásad­
ně se vyhýbej otevřeným frázím. 
Vol vždy smysl věci. A nikdy 
nechtěj hrát za každou cenu 
první housle.

A co opravdu získám diskusí? 
a) Diskuse podporuje úctu před 
míněním druhého, b) formuje 
náš takt, c) rozvíjí naši odvahu 
přednést otevřeně naše mínění a 
umět je hájit a d) diskuse 
vychovává nutně k demokratic­
kému myšlení.

Demokracie není jenom státní 
forma nebo politická či ideolo­
gická teorie. Především je to 
životní forma, jakýsi společný 
statek, který se zobrazuje v tom, 
že všechno společné se může 
společně ve svobodě prohovořit, 
dohodnout a zodpovědět.

Z anglické rukověti “Výchova 
k demokracii’’ jste si přečetli 
kapitolu Diskuse o diskusi. RF E
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BONN - Západní Německo 
Západoněmecká vláda vyslala 
do Teheránu svého diplomatic­
kého zplnomocněnce Reinharda 
Schlagintweita,který nesl vz­
kaz od ministra zahraničí Han­
se - Dietricha Genschera irán­
skému zahraničnímu ministru AI 
-Akbar Velayatiovi.Vzkaz zřejmě 
obsahoval žádost o pomoc irán­
ské vlády zajistit propuštění 
na svobodu dvou v Libanonu une­
sených Němců.Ke vznesení došlo 
poté', co mluvčí iránského par­
lamentu Hashemi Rafsanjani pro- 
prohlásil,že Irán zamítl žá­
dost Američanů i Francouzů o 
pomoc uneseným.

ŘÍM - Itálie

Podle hlášení švýcarského 
ministerstva zahraničí byl 
v Iránu zatčen americký no­
vinář Gerald F.Seib,kores- 
podent pro záležitosti St­
ředního východu z redakce 
Wall Street Journal.Seib v 
té. době byl v doprovodu 
švýcarského diplomata Thom. 
Furglestera,který byl také 
na krátkou dobu zadržen.

.Seib si vyžádal pomoc švý­
carského diplomatického zá­
stupce, když iránské emigra- 
ční orgány zabavily jeho 
pas při odjezdu z Iránu.Krát­
ce po jeho zatčení iránská 
tisková služba ohlásila,že 
byl zatčen špion pro zionis- 
tický režim,který se v Iránu 
vydával za novináře,ale že 
měl falešný pas.Seib přijel 
do Iránu na pozvání vlády na 
platný americký pas a ztrá- 
vil v Iránu 10 dní.Byl jed­
ním ze 100 zahraničních no­
vinářů pozvaných do Iránu a 
zúčastnil se vládní exkurse 
bojiště na iránsko - irácké 
frontě.Vedoucí redaktorovali 
Street Journalu Norman Pearl- 
stine prohlásil,že Seib je

respektovaný zahraniční kores- 
podent a že pro jeho zatčení 
nemůže být žádný důvod.
Americký státní department 
vydal prohlášení,žádající, 
aby Seib byl okamžitě z yě- 
zení propuštěn a bylo mu do­
voleno odejeti ze země.Prote­
st vznesl i švýcarský vyšla- • 
nec v Teheránu.švýcarské vys­
lanectví totiž zastupuje ame­
rické zájmy v Iránu,se kterým 
Spojené státy nemají žádné di­
plomatické styky od přepadení 
amerického velvyslanectví v 
roce 1979.Další tři američtí 
žurnalisté neměli sice žádné 
problémy ale odejeli ze země 
ihned po varování,že zdržet se 
déle po vypršení platnosti je­
jich vis,by mohlo míti pro ně 
nepříjemné následky.■

SPOJENE STÁTY - Washington

Poradce v otázkách národní bez­
pečnosti presidenta Reagana F. 
Carlucci byl urychleně vyslán 
do Střední Ameriky v důsledku 
zvyšujících se obav z rostou­
cího sporu mezi vůdci proti­
komunistických bojovníků za 
svobodu.Rozpory mezi vůdci Con- 
tras vážně ohrožují vyhlídky 
pro poskytnutí pomoci v budou­
cnu kongresem a ohrožují i ve­
dení války proti režimu.Carlu­
cci odletěl v doprovodu náměst­
ka státního tajemníka Elliota 
Abramse do Hondurasu,kde navš­
tívil výcvikové tábory v blíz­
kosti nikaragujských hranic. 
Setkal se též s presidentem 
Hondurasu Jose Azconem Hoyo a 
plánuje další schůzky s pro- 
americkými vůdci států na své 
třídenní cestě po čtyřech stá­
tech.Ve sporu jsou dva ze tří 
předních vůdců contras Arturo 
Cruz a Alfonso Robero proti Ad. 
Calerovi,který vede nejpočetněj­
ší skupinu vojáků.Úkolem Carlu- 
cciho je,vůdce Contras usmířit.

Agónie Angoly...
útočné bodáky. Kousek opodál předělávají jiní motor ukořistěného 
traku URAL z benzinu na diesel, jiní sekyrkami osekávají z 
dřevěných špalíků pažby pro sovětské útočné pušky zn. AK-47, 

ukořistěné Sovětům. O elektrický pohon se jim postaral dvoutunový 
generátor, jehož se zmocnili v bitvě na severu a dopravili rozložený, 
po součástkách, do ústředního skladu UNITA, šedesátipětitisícové 
armády Národní unie pro naprosté osvobození Angoly. Po celých 
jedenáct roků, za podpory Američanů (CIA), vede UNITA tuto 
krvavou, záškodnickou válku s úmyslem zbavit zemi marxistické 
vlády, za kterou stojí Sovětský svaz se svým kubánským vasalem.

V hlavním městě Luandě tvrdí, že UNITA'je hnutí na vymření, 
zde, v Likuwě, se tvrzení nezdá být na místě. “Jsme tu, abychom 
tuto válku vyhráli,” prohlašuje generál UNITA Altino Sapalalo, 
jehož levá paže byla odtržena bombou. “Je to náš osud. Je to naše 
země. Budeme bojovat, i kdyby válka měla trvat dalších deset let. ”

Portugalští kolonisté, kteří v r. 1975 Angolu opustili, nazývali 
tuto oblast “země na konci světa”. Daleko do pravdy neměli, není 
to opravdu ráj na pohled.

Lidé tu žijí v chatrčích a živí se výhradně jen antilopím masem, 
chlebem a rýží. Mračna much tse-tse konají své, za noci 
maláriinosní moskyti. Není tu víc než půl tuctu lékařů. Operační 
místnost v hlavní nemocnici nemá žádný kyslíkový přístoj.

Cest je málo a prší-li, jsou zcela nesjízdné. Z a slunných dnů je 
půda měkká, takže urazit více než 15 mil v hodině je prostě 
nemožné.

I když jednotky bojovníků za svobodu aktivně působí na celém 
území státu, vládní vojsko o síle cca. 80,000 mužů a asi 35,000 
Kubánců brání bojovníkům UNITA, aby tato získala naprostou 
kontrolu nad větším územím než třetinou země na jihovýchodě, ' 
kterou bojovníci nazývají “Svobodnou Angolou”.

“Ne že by nás to tu příliš těšilo,” připouští plk. Antonio dos 
Santos Franča, náčelník štábu vládních ozbrojených sil, “avšak co 
jiného nám zbývá, máme-li pokračovat ve svém boji. ”

UNITA je státem ve státě. Má svou vlastní vlajku, rádiostanici, 
svůj vlastní vzdělávací systém, dokonce i vlastní ekonomii. Mimo 
jiné vyváží průmyslové diamanty, které sami těží v dolech v severní 
provincii Angoly a jsou prodávány prostřednictvím velkoobchodníků 
v Jižní Africe.

Jonas Savimbi, vůdce bojovníků UNITA, si nemálo potrpí na svoji 
parádu. Zlatých prstenů na každé ruce má několik a za pasem 
pistoli s rukojetí vyřezávanou ze slonoviny a vykládanou stříbrem. 
Před měsícem, na slavnostní vojenské přehlídce v provinčním městě 
Jamba, promluvil v jazyce jeho kmene - ovimbundu, načež, po 
hodinovém projevu, procházel svižným krokem mezi nastoupenými 
jednotkami, zpívaje při tom baladu, při čemž mu jeho vojáci po 
každém refrénu sborově odpověděli.

Ironií je, že Savimbi vděčí za přežití UNITA svému úhlavnímu 
nepříteli a hlavnímu patronu - Jižní Africe, bez níž by, jak tvrdí 
Paolino Pinto Joao, vedoucí angolské vládní propagandy, UNITA 
neexistovala. A dos Santos k tomu dodává: “Kdykoli se boje s 
UNITA odbývají na jihovýchodě, Jihoafričané zaútočí na straně 
opačné. ” Což Savimbi popírá, aniž by se tajil, že vojenskou asistenci 
Pretorie s vděkem kvituje. “Kdykoli o ni požádám,” říká, “tenkrát 
se nám jí dostane. ” A dodává: “Apartheid je nám všem trnem v 
patě, ale co dělat, musíme tomuto zlu čelit - jednoho dne stejně 
zmizí. Na druhé straně na nás číhá jiné zlo, Sovětský svaz, který se 
roztahuje po celém světě, netoliko zde, v Africe. Přel. DrAC.

SDRUŽENÉ ČESKOSLOVENSKÉ ORGANIZACE Metropolitního Chicaga
srdečně vás zvou na

XXIX REPREZENTAČNÍ PLES 
v sobotu 7. února 1987 v 8: 30 hod. večer 

V moderní dvoraně Union Halí, 
Rt. 66 a La Grange Road, Countryside, EL

Rezervace stolů a předprodej vstupenek u fy:

Uvádění debutantek 
XXIX plesu s tanečním 

pořadem mládeže.

Dvě hudby: tradiční dechová 
George P íchy a taneční 
orchestr Eddie Woods

DENNÍ HLASATEL 3
5. února 1987

WEBER TRAVEL AGENCY, 6805 W. ČERMÁK RD. BERWYN, IL - TEL. 749-1346
Vstupné 12.00 za osobu. Úbor večerní. Kuchyně bude otevřena od 7 hod. večer
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F. LEHNEOVÄ ANABASE
Proti vůli rodičů

(INGEBORG)
Vikomte Kamil Renard nechyběl na žádném 

představení, v němž účinkovala Yva. Čím déle, 
tím více ho poutal její půvab i její velké umění. 
Překvapovalo ho vždy znovu a znovu, jak se do­
vedla v každé úloze změniti. Celá její osobnost při­
způsobovala se postavě, již právě hrála. Chápala 
své úlohy nejen rozumem, nýbrž celým svým ci­
tem. Vystihovala vždy to pravé, nechť hrála ideální 
postavu klasika, nebo elegantní dámu salonní, 
anebo naivku. Její výkony byly vždy zajímavé a 
překvapovaly pravdivostí. Diváci byli přesvědčeni, 
že autor to mínil tak a ne jinak.

Záhy byla všeobecně pokládána za miláčka 
zhýčkaného obecenstva velkoměsta, nadšeného 
pro umění. Byla zvána do prvních rodin města. 
Každý toužil po cti, smčti uvítati slavnou umělkyni 
mezi svými hosty.

Tak se velmi často stávalo, že se Kamil a Yva 
setkali ve společnosti. Ale nedali najevo ani slovem 
ani pohledem, že se znají. Oba si zůstali tak cizí, 
jako v první den svého setkání. Kamil byl vždy 
nejvýš zdvořilý a ochotný—ale chladný! Vší silou 
vzdoroval vlivu, jímž naň působila Yva vždy 
silněji a silněji. Nikoliv, nebylo možno přcklenouti 
propast, jež se otevřela mezi nimi po tom, 
co mu učinila!

Jak on s ní jednal, nebylo jistě také správné. Za­
choval se vůči ní zpupně, svévolně. Ale konečně — 
což je neodpustitelným hříchem políbiti hezké 
děvče? — Musila se však mstíti tak brutálním — 
ano, tak brutálním způsobem? Ještě ted v něm 
vše vře, kdykoliv si vzpomněl. A přece jen na ni 
vzpomínal, třebaže ho vzpomínky mučily. Nemohl 
si zapříti, že miloval Yvu Klaudeovou všemi svými 
smysly a myšlenkami. Vše ho nutkalo, aby šel tam, 
kde věděl, žc se s ní sejde. Nadbíhal jí i na ulici.

Byl rád, když ji jen uviděl ■— a přece s ní nepro­
mluvil. Spokojil se uctivým pozdravem. Potom 
však býval nespokojen sám s sebou . . .

A Yva? —
Nikdy nezapomněla na Kamila Renarda! Jemu 

patřila její první svátá láska nezkušeného, světa 
neznalého děvčete. Jemu zůstala věrna i jako 
slavná umělkyně. Proto trpěla nevýslovně jeho 
chováním. Ale byla příliš hrdá, než aby mu dala 
jen pohledem najevo své city. Vždyť udal při 
prvém setkání sám tón. Byla tedy nyní právě tak 
chladná a cizí vůči němu, jako on byl prve vůči ní. 
Tím laskavější byla však k jiným. Kamil to pozo­
roval s bolestnou žárlivostí.

Yva vycítila jemným instinktem ženy, že se Kamil 
o ni zajímá přes všechno jeho chování. Nejednou 
prozradily jí to jeho oči, když se na ni zadíval ve 
chvílích nestřežených. Nemohla však učiniti sama 
prvního kroku k smíru, ač tušila, čím se Kamil 
trápí.

A příležitost, která by tyto dva mladé lidi smířila, 
se nenaskvtla.

Baronka z Belfortu obklopovala se ráda v posled­
ních dnech roku jen několika málo lidmi, těšícími 
se zvláštní její přízni. Toto pozvání bylo jim veli­
kým vyznamenáním.

Kamil Renard navštívil baronku ještě jednou, 
před odjezdem na vánoční dovolenou. Přinesl jí 
kytici nádherného šeříku.

„Jak milé od vás, že jste si na mne vzpomněl 
Mílo! Kdy však se vrátíte?“

„Nejdéle za šest dnů! Teta Evženie ztrávi se 
svou dceruškou Valerií svátky na zámku Chambery. 
Postačí mi pět dnů, abych užil jejich milé společ­
nosti.“

„Pravda — Evženie de Flcury má dceru na vdá­
váni. Což není stále ještě zasnoubena? Zdá se mi, 
žc jsem o tom cosi zaslechla.“

„Dobrá růle zajisté nechyběla, pousmál se Ka­
mil, „ale do dneška zůstalo jen při dobré vůli. Va­
lerie je konec konců hezké děvče. Je mi však ne­
sympatická svým chladným, vypočítavým jedná-

P okrač. na sir. 5 '

Rudolf Medek

Pokračování z minulého dne
A tu dobu, 

kterou zde ještě musíme zůstat, nesmíme svému 
jménu dělat ostudu, nesmíme svému národu ško­
dit nerozvážnými kousky, nesmíme si vzájemně 
otravovat život nekonečným štvaním, musíme hle­
dět v bratrské shodě čekat toho dne, kdy jako 
Noe ze své archy vyjdeme z léto nevlídné a ne­
vděčné země do drahých krajů naší svobodné 
otčiny.“

Hofírek dočti. Při posledních slovech jeho 
hlas, trochu rozežraný ustavičným kouřením ma­
chorky, se nějak rozechvěl a slábl. Ale Hofírek 
byl tvrdý chlap a „voják vojanský“, jak si někdy 
říkal na rozdíl od „vojáků občanských", a proto 
dočti statečně až do konce.

„Má recht... pft...“ poznamenal Lieber­
mann, hledě přes hofírkovské rameno do listu. 
„Docela recht!"

„Jen mu tam neukápni," hleděl se vtipem za- 
chrániti Vojta Barooh.

„Tak se delegáti podřídili?" podivil se starý 
Bobrujčan.

„Podřídili. . ." odvětil Hofírek.
„Nešťastní, nepovážliví hoši," zabědoval Bo- 

brujčan. „Bylo jim toho všeho zapotřebí? Bou­
řit a štvát řadu měsíců vojsko, stavět bratra proti 
bratru, zahrávat si s ozbrojeným povstáním, otrá­
vil duše některých bratří až do dna, rozeštvat 
věrné kamarády a dělat před světem ostudu. . . 
takovou ostudu! A proč to všecko? Proto, že mí­
sto ruských komitétů budeme nyní mít osvětové 
kroužky, a že byl rozpuštěn sněm revoluce, který 
by nám stejně nepomohl domů, poněvadž nemá 
nijakých lodí, ledaže by ovšem se smluvil se So­
věty, aby nás propustily bez vůle, souhlasu a snad 
i proti vůli naší vlády domů? Nic jiného by nebyl 
mohl dokázal, to přece ví i ten nejhloupějši z nás. 
A Sověty by to jistě neučinily zadarmo, cožpak 
jich po ročních bojích neznáme? Dnes bojujeme 
ještě proti nim se Spojenci a s Rusy, zítra bychom 
byli snad vtaženi do boje proti dnešním našim 
Spojencům a bylo by nám bojovat po boku So­
větů .. . Ne-li bojovat proti všem, i proti rudým, 
i proti bílým. Jak tohle mohlo dopadnout? A jak 
polom nazvat počínání delegátů?"

„Cht. . . cht. . . to je dobře, že to máme za 
sebou," řekl vážně Liebermann, který pochopil 
situaci a celý se otřásl. „Nestálo to za nic. Ani 
za fajfku tabáku."

I na Vojtu Barocha to mocně zapůsobilo. Tím 
spíše, že to tvrdil starý Bobrujčan, autorita, jíž 
nikdo v rotě nesměl podceňovali. Proto se Baroch 
vložil do věci i s jiné strany.

„A pak, bratři,“ řekl ryclile, „copak se takhle 
dělá revoluce? Ti kluci to mají tady v mátušce 
Rossiji na denním pořádku, ale jako když jsou 
slepí. Ničemu praktickému se nenaučili. Jen ňá- 
kymu tomu kušnění. Tady Hofírek si myslí, že já 
jsem jejich člověk. Ale to se mejlí. Kdybych já 
byl jejich člověk, tak věřte mně, že by jim to 
muselo jíl lip. Aspoň bych jim poradil, když už 
bych nešel s nimi do gefechtu. Řekl bych jim: 
Braši, takhle se to nedělá. Když se chcete zmoc­
nit tisku na příklad, pak musíte mít připraveno 
všecko předem: prohlášení, výzvy, plakáty, mu­
síte mít už pohromadě novou redakci „Deníčku" 
a celé nové revoluční, jako už vaše, číslo Deníčku 
připraveno, jen sázet a tisknout. Ale nejen red­
akci, musíte mít pohromadě i někoho, kdo by 
hned skočil na administraci a především lidi, kte­
ří by to hned sázeli a tiskli. Voni se tam tahali 
vo nějaký klíč, stáli bezradně a hloupě nad opu­
štěnými stroji a čekali jako ovce, až je odtamtud 
zase někdo vyžene. A nakonec byli rádi, že k to­
mu došlo. Nejlepší na tom pak je, že k tomu sta­
čili dva kluci od našeho pluku. Dali si ruce do 
kapes, mrkli na ně, na delegáty — a ti už jeli. No, 
dělá se takhle revoluce? Šli do toho jako nahej 
do trní, vlezli lam a už zas koukali, aby raděj 
vypadli..."

„A co teď s nimi?" mínil kdosi z houfu, který 
se tu nyní shromáždil a bedlivě poslouchal.

,Měli by být souzeni a potrestáni," rozhodl 
Hofírek. „Přece nejsou žádní milostpáni a platí 
pro ně stejně vojenské předpisy jako pro nás. 
Támhle při tarnopolském ústupu někteří naši 
kluci se zúčastnili, když ruští vojáci vydrancovali

židovskou lékárnu. A plukovník Mamontov, ve 
kterém právě li všelijací mluvkové a agi a on n 
děli samotnej ideál demokracie, dal je pekne 
schytat, držel nad nima husitský soud a na tom 
husitským soudě rozhodl, že někteří dostanou 
sedmdesát pět, jiní padesat, ostatní pětadvacet 
ran na zadek. A také dostali. Ny, a stalo se něco 
Rozpadla se k vůli tomu armáda? Nikdo si na to 
už ani nevzpomene. A li, co lo slízli, ani nedutají. 
Kdopak by se chlubil, že dostal pětadvacet? Tím 
méně ten, co dostal pělasedumdesat! A tihle? Ti 
se přec vloupali dokonce do našeho podniku! A 
mohli se nebo snad i chtěli se vloupat jesle do 
finanční správy, do štábu a Bůh ví, kam jesle.

„No jo, tamto byla sprostá loupež, kdežto to­
hle je politika," řekl Baroch.

„I kuš!“ odsekl Hofírek. „Sám's tady před 
chvílí vykládal, jaká to byla blbá politika. Za 
blbou politiku by se mělo také dostávat pětadva­
cet. Zvlášť, když ohrožuje celé vojsko a když 
z ní nic dobryho nekouká pro nikoho z nás.

„Byli by z nich nadarmo mučedníci," pozna­
menal někdo vzadu. „Zvláště, kdyby tak jim vy­
plácel někdo od štábu...

„My sami jsme jim měli vyplatit!" hněval se 
Hofírek.

Starý Bobrujčan shledal však, že vývody tyto 
nejsou správné:

„Víte, bratří, je lépe, že to šlo bez bití. Pod­
řídili se a podepsali. To je moudřejší. Odvezou je 
prý někam na východ. Ať tam přemítají o tom, co 
provedli. To bude lepší. A kdyby se z nich, jen 
deset umoudřilo, tak je to dobré. Aspoň mají zku­
šenosti. A ti zlí mezi nimi nejsou ani první — a 
bojím se, že ani ne poslední, kteří se objevili v na­
šem vojsku. Jsme lidi a ne andělé. Kdybychom 
byli andělé, sotva bychom dokázali i ty pěkné 
věci, které jsme dokázali. Nu, a lidé jsme všeli­
jací. Máme chvíle slávy, ale i chvíle slabosti. Pod 
Kázání jsme byli pořádně zesláblí všichni. Zatím 
je na našem úctě mnohem více věcí dobrých než. 
špatných. Opravdu, mnohem více. Jenže my má­
me v nátuře také mnohem více hovoru o věcech 
špatných v nás než o věcech dobrých. Kdopak 
z vás například četl v novinách našich ve'vlasti 
o tom, že tam a tam někdo udělal něco dobrého? 
Ale když se porvali mládenci někde v nějaké 
Lhotě, bvly toho plné noviny. A ve světě to je 
nejinak. Uvidíte, že'zítra budou i noviny našich 
přátél psát o nás všelijak, a nevím, jestli při tom 
budou vzpomínat také na Zborov. Bachmač, Pen­
zu, Bajkal, Ussuri.' Samaru, Kazaň i na naše 
dnešní boje v tajgách. Na tom nic nezmění, do- 
stanou-li delegáti pětadvacet či nedostanou. Na­
dělali trochu hanby, ale ta hanba stihne celé voj­
sko — a svět bude rád, že hrdinství Čechoslováků 
není jen tak bez poskvrny. Aspoň nám v Paříži 
nebude muset dát všecko, co by jinak dáti musel. 
Jen si přečtěte „Deníček", co se tam dovídáme 
o Těšíňsku. Až Spojenci zvědí o delegátech, ne­
nazvou to jinak než bolševismus a nebudou už 
mít v nás takovou důvěru, jakou až dosud měli. 
Ono to také nic jiného vlastně není, než bolševi­
smus. Není také divu, aby jím někteří mládenci 
přece trochu nenačichli. Staročeské přísloví poví­
dá: Okolo močidla chodě, nádchy neujdeš. A je 
tomu tak! Ale co ty roty, které se postavily za 
delegáty?"

Bobrujčan se obrátil a za sebou spatřil bez­
mála už celou rotu. Vojáci se tvářili vesměs váž­
ně a zřejmě schvalovali mínění Bobrujčanova. 
V celém pluku bylo nej hlubší přesvědčení, že by 
k „pětadvaceti", třeba i krvavým „pětadvaceti“ se 
sáhlo určitě, kdyby se byli delgáti odhodlali užít 
zbraně. Tako však je lépe „sbalit" je a odvézti 
někam na odpočinek.

„Ty roty, které se postavily za delegáty?“ 
odvětil Baroch. „Ty už odzbrojil táta Kroutil. 
Promluvil jim do duše a pak šel k prvnímu a vin- 
tovečku mu sebral. Kluk ani nemukal. A ostatní 
kluci také ani nemukali. Položili flinty sami. Po­
jedou za delegáty.

„Mohou si je dát, ty svoje delegáty, zafasovat 
do zlata!“ prohlásil pan Kódl. „A až budou mít 
hlad, mohou si k nim přijít kousek uloupnout, 
aby měli na žvanec. Ti to vyfikli. Kdyby si jen 
byli ti kluci něco začali! Byli by na maděru. To 
zas neznaj' náš regiment! Dacani!“

„No, kdyby si byli začali hrát s vintovkama, 
lak nevím, nevím . . . řekl Bobrujčan, „Ale vidíte, 
i tohohle nás Pámbu uchránil. Ještě štěstí i v tom 
neštěstí. Ale vždyť li hoši to museli cítit v kříži, 
že to nikam nepovede a věsti nemůže. Snad se 
chtěli jen tak ukázat.

P okrač. v utery



6. února
Sv. Pavel Miki a jeho druhové

(Mučednici ze XVI. století)
Nový církevní kalendář zrušil památku vybájené světice 

Doroty, mučednice z Cesareje a zavedl misto ni novinku, kte­
rá velmi dobře osvětluje měřítka, podle nichž se postupovalo 
při nedávné liturgické reformě. Jejich účelem je dokázat co 
nejzevrubněji universálnost křesťanství, a to jak ve smyslu 
duchovním, tak i historickém a zeměpisném.

Pavel Miki byl prvním japonským mučedníkem, anebo 
lépe řečeno, prvním Japoncem, který položil život za svou 
křesťanskou viru. Upozorňujeme hned na začátku, že nejde o 
cizího misionáře, který zahynul v Japonsku mučednickou 
smrti, nýbrž o japonského křesťana, který vedl příkladný život 
a nakonec i příkladně zemřel.

Celý jeho život byl ostatně velmi prostý a přímočarý. Pa­
třil k úctyhodnému zástupu prvních japonských domorodců 
obrácených na křesťanskou viru po nejstaršim pokusu o hlásá­
ní evangelia v této zemi, který jak víme, je svázán s velikým 
misionářem sv. Františkem Xaverským.

Tento světec pronikl do Japonska kolem roku 1550 a za­
sel tu první úrodné semeno křesťanského apoštolátu. Po něm 
pokračovali v této činnosti jeho spolubratři z Tovaryšstva Je­
žíšova, a to se skutečně překvapujícím úspěchem, uvážíme-li 
nesnáze, kterými byly hlavně tamní prostředí a mentalita, na­
prosto odlišné od západního myšleni a způsobu života a pak 
také velmi složitý japonský jazyk.

V roce 1587, tj. po méně než třicetileté misijní činnosti, 
bylo v Japonsku už přes 200.000 křesťanů. Jedním z nich byl 
mladý Pavel Miki. Narodil se v Kjótu - hlavnim městě ja­
ponského umění a kultury - v roce 1556. Byl pokřtěn v pěti le­
tech a ve dvaceti vstoupil do jezuity vedeného semináře v 
městě Anzuciana. Brzy se stal jezuitským novicem a potom, 
po složeni řeholních slibů, jedním z následovníků sv. Ignáce.

Je přirozené, že pro Mikiho, který vyšel z japonského 
jazyka a kultury, byio studium latiny plné nejrůznějšich úska­
lí a obtíží. Naproti tomu byl velmi dobrým znalcem buddhi­
stických nauk a zvyklostí a to mu umožnilo, aby v diskusích 
úspěšně čelil místnim učencům. Podařilo se mu dokonce 
mnoho z nich obrátit na křesťanství.

Japonský jezuita Miki byl také vynikajicim a přesvědči­
vým kazatelem, dokonce prý nejlepším ve své době. Napsali o 
něm, že dokazoval svou horlivost spiše láskyplnými city než 
pouhými slovy.

Až do roku 1590 křesťanští misionáři mohli v Japonsku 
působit v celkovém ovzduši snášenlivosti a často i blaho­
sklonnosti. Pak ale znenadání jeden z mocnářů, tzv. »šo- 
gunú«, jménem Taikosama, z různých a složitých důvodů, vy­
pověděl jezuitské misionáře ze svých držav. Většina řehol- 
niků v nich však zůstala, pouze se skryla a pokračovala v apoš­
tolátu polotajným způsobem. Přišli ale noví misionáři a ti 
začali obracet Japonce na křesťanství příliš křiklavými meto­
dami. Tim byl ovšem šogun Taikosama dotčen a proto v roce 
1596 nařídil, aby všichni misionáři byli zatčeni a uvězněni.

Pavla Mikiho zadrželi v Osace spolu s dvěma druhy. Pře­
vezli je do vězení v Meako, kde už bylo jiných 26 křesťanů a 
misionářů: šest františkánů, tři japonští jezuité a sedmnáct ja­
ponských laiků, mezi nimi i dva chlapci ve věku jedenácti a 
třinácti let. Všichni byli podrobeni promyšlenému a ponižují­
címu mučení. Mimo jiné jim uřízli levé ucho a vystavili je ve­
řejně na posměch nevědomému davu. Pronásledovatelé se je 
také snažili přinutit k odpadu, ale ani jeden z nich nezradil 
svou víru.

5. února 1597 byli konečně popraveni na pahorku poblí­
že města Nagasaki, který se od té doby nazývá »Svatý kopec«. 
Byli přivázáni na kříže a probodeni dvěma zkříženými oštěpy 
tak, aby jim projely srdcem.

Jeden z nich, třináctiletý hoch, začal zpívat na kříži hym­
nus »Laudate pueri Dominům« (Chvalte chlapci Pána). Pavel 
Miki ještě před smrtí promluvil k přítomným výmluvnými 
slovy, která mu jistě vložil na jazyk Duch svátý. Odpustil též 
svým katanům. První japonský mučedník, kterého přivázali 
na kříž na pahorku u Nagasaki, se tak stal jakousi korouhvi a 
znamením, ne snad porážky, nýbrž'věčného vítězství.

7. února
Blahoslavený Venantius Fortunatus
(Biskup a básník ze Vil. století)

Když o velkopátečnich obřadech jsou zahaleny všechny 
obrazy a v kostelech, kde vše vyjadřuje smutek, zůstane jen 
tragicky a slavnostně holý křiž, zpivá se jeden z nejdojemněj- 
šich liturgických hymnů »Vexilla Regis prodeunt«.
Salve ara, salve victima 
Qua vita mortem pertulit 
De passionis gloria, 
Et morte vitam reddidit.

Čest Oltáři ti, Oběti, 
jsou kruté muky k slávě ti, 
když smrti skosen Život byl, 
nám smrtí život vydobyl.

Tento hymnus byl složen roku 569, když z Cařihradu 
odeslali do Françie kousek dřeva ze svátého kříže, a to sv. Ra- 
degondě, bývalé královně, která pak založila klášter nazvaný 
»Abbaye de la Sainte-Croix« (Opatství sv. Kříže).

Básník, který složil tento hymnus, se jmenoval Venan­
tius Honorius Clementianus Fortunatus. Původem byl Ital, 
neboť pocházel z Valdobbiadene v Benátsku. Za mlada studo­
val v Aquileji a v Ravenně, která byla v oné době nejdůležitěj- 
šim italským městem. Byl nadaný a verše jen sypal z rukávu. 
Pro zábavu svou i svých přátel skládal latinské básně. Pak ho 
ale postihla těžká očni nemoc. Uzdravil se tím, že si pomazal 
oči olejem z lampy, která hořela (v kostele) k poctě sv. Marti­
na. Ze zbožnosti pak vykonal pouť do města Tours ve Francii, 
kde je tento světec pohřben..

Svou cestu vylíčil duchaplnými a líbivými verši, ve kte­
rých popisoval sám sebe mezi téměř barbarským obyva­
telstvem v oblastech, jimiž procházel. Podobal se prý spiše 
myši než ptáku, který je obvyklým pro básniky.

Mladý Venantius Fortunatus měl ještě jiný dar: stával se 
všem lidem sympatickým. Uměl s nimi velmi pěkně mluvit, a 
tím si rychle získával přátele. Kromě toho při každé přiležito- 
sti ihned vymýšlel vtipné verše na jakýkoliv námět. Líbily se 
dokonce i řeholnicim, které mu se svolením abatyše, sv. Ra- 
degundy často posílaly sladkosti a vina, která měl rád.

Když ale bylo ohlášeno, že má přijít ostatek ze svátého 
Kříže, i náš mladý básník přestal žertovat, zvážněl a složil výše 
uvedený hymnus, který by mu již sám o sobě zajistil trvalou 
literární slávu. Složil potom i jiné, podobné a známé hymny, 
jako např. »Pange lingua gloriosi« a náboženské básně, k 
nimž ho inspirovala dřívější královna a nynější svátá abatyše 
Radegunda. Sepsal i život sv. Martina ve verších a když sv. 
Radegunda zemřela, napsal velkou báseň o jejím životě, ve 
které vzdal poctu hlavně ctnostem této řeholnice. Životy 
jiných světců a světic vylíčil v próze. Tím si ovšem, s přibýva­
jícími díly a věkem, získával stále větší pověst jako moudrý a 
vtipný člověk. Když se pak po smrti biskupa Platona uprázd-
nila diecéze Poitiers (ve Francii), benátský básník, tehdy již 
ve zralém věku, byl zvolen jejím biskupem. Předmětem jeho 
sympatie a štědrosti se stali především chudí a nešťastní, kte­
rým poskytoval jak hmotnou pomoc, tak i duchovni útěchu. 
Používal k tomu i své básnické skladby, např. zbožné a něžné 
básně, věnované Panně Marii, mezi nimiž vyniká např. »Ave 
Maris Stella«. Jako biskup dokázal, že i pastorační činnost 
ovládá stejně dobře, jako dřivé vládl perem. Po smrti, k níž 
došlo někdy po roce 600, biskup a básník Venantius Fortuna­
tus, opěvovatel světců, začal být rovněž od věřících uctíván 
jako svátý, takže jeho básnická koruna splynula po smrti se 
svatozáři. p ^^j. příští neděli

To Je mé - ho >y-na, to je mé - ho sy-na

ČIE JE TO DIEVČATKO.

* Lidová piitňjt v« spodním hlas*.

Dal tom jej peniaiky na čižmičky, 
ono ti kůpÚo pantof líčky.

[: Nekupuj to, drahů je to, 
nic je to na zimu, len na léto.:]

Kup mi ty, JuMjko, ¿o ťa prosím. 
Červená stužtiČku ráda nosím, 

(: červeni je ako iakra;
veď som ja, iuhájko, tvoje isti.:]

ČÍPAK JE TO LÍHA NEZVORANÁ?
čí-pak je to lí - ha nc-zvo-ra - ni?

Či « pak je to li - ha ne - zvo-ra - ni ?

Proč jsi ji, můj synu, nedooral ?
Že se mni na poli pluh polámal.

Když se ti polámal, dej ho spravit/ 
kterak se mám tebe, synu, zbavit?.

Pročpak mne, tatíčku, nerad máte, 
že vy mne od sebe posíláte?

Neposílejte mne, já půjdu sám, 
vsednu na koníčka, budu husar.

Čí POLEČKO NEORANÝ?

ním. Vyhýbal jsem se vždy diplomaticky jemným 
narážkám. Určili totiž, bohužel Valerii pro mne!“

„Pro vás? Však jsem si to myslela! Inu — Evže­
nie de Flcury vyznala se vždy v počtech!“

»Její výpočet přece jen tak hladce nevyjde, 
selže-li hlavní činitel. Příliš si vážím své zlaté svo­
body. Nevzdám se jí tak lehce!“

Taková byla Kamilova slova. Ale před duševními 
zraky vynořila se mu současně krásná, tmavovlasá 
dívčí hlavička. A zdálo se mu, že se její zářící oči 
táží: „Je to však také pravda?“

„Jen až přijde ta pravá, milý Kamile!... Přeji 
vám co nejvíce štěstí!“ pravila baronka vřele.

„Vrátíte se tedy hned po svátcích? — Učinil 
byste mi pak velkou radost, kdybyste ztrávil Syl- 
vestra mezi námi. Předpokládám ovšem, že nejste 
zadán.“

„Nejsem. Přijdu k vám velmi, velmi rád — 
drahá milostivá paní!“

Chvíli mu patřila ve zraky.
Pak baronka pravila tiše, a hlas zachvěl se jí 

jaksi žalostně.
„Takový, jako vy, milý Kamile, byl by můj syn.

Kdybych jej nebyla ztratila tak brzy!“ 
Neodpověděl. Políbil jí jen tiše a něžně ruku. 
Konečně přemohla bolestnou vzpomínku.
„Zůstává tedy při našem ujednání. Přijdete! 

Setkáte se zde jen se známými: doktorem Gaspá- 
rem, profesorem Lécltalcm a jeho chotí, s manželi
Vronskými a se slečnou Rolandovou.“

To jméno očekával! Když jej však nyní skutečně 
uslyšel, zmocnila se ho nevýslovná radost.

„Bude nás celkem devět. Tedy právě počet mus. 
Kromě slečny Rolandové je to arciť jen starší spo­
lečnost. Ale jistě se s nimi dobře pobavíte! Znáte 
je z mých večírků!“

Kamil povstal. Baronka doprovázela ho ke 
dveřím.

„Nuže, šťastnou cestu a veselé svátky, milý Ka­
mile!“

★

Vikomt Kamil Renard nemohl se ani dočkati 
až se navrátí do své garnisony.

Nyní byl vzdálen od Yvy. Nedýchal s ní 
vzduch téhož města. Pociťoval však tím mocněji 
kouzlo, jímž naň působila.

Vánoční svátky byly oslavovány na zámku Cham- 
bery obvyklým slavnostním způsobem. Kamila 
to poněkud unavovalo. Hraběnka de Flcury, ovdo­
vělá teta Kamilova, byla mezi hosty. Nemohl se 
proto setkání s rodiči radovati nerušeně. Nepoci­
ťoval pro tuto příbuznou nejmenší sympatie; 
Srovnával ji v duchu s baronkou z Bclfortu — 
s touto chytrou, duchaplnou paní bez předsudků, 
které všechny ztrnulé třídní rozdíly byly tak vzdá­
leny!

Schematismy a almanachy byly tetě Evženii 
nejmilejší četbou.

P okrač. v úterý
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Český národní hřbitov 
v Chicagu

Jíž přes 100 let dobře slouží potřebám českoslo­
venské krajanské veřejnosti v Chicagu a okolí.

Pohřbívání do země, žehem a do krypt MASA­
RYKOVA MAUZOLEA s křídly Dr. Ed. Beneše a 
Gen. M. R. štefánika.

Obstaráme letní i zimní zdobení hrobů, Jakož 1 
bronzové náhrobní tabulky, kamenné pomníky a 
ostatní potřeby a služby spojené s držbou.

Tel.: 758-8442,539-8442
5255 No. Pulaski Rd.

Chicago, IL 60630
Poslouchejte náš rádiový program každou neděli 

v 9 hodin ráno na WKDC 1530.

 V JEDNOM 
SPOLEČENSTVÍ

Denní SEZNAM SVATÝCH

6
Dinule

7
Veroniky
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MAJETKY NA PRODEJ

KUPTE ANEBO PRODEJI E VÁŠ 
DÜM NAŠÍ SLUŽBQU. 4I LET 
NA STEJNEM MISTE!

LILLIAN M. BAAR

BAAR
& BAAR 

REALTORS
6335 W. CERMÁK RD 

Berwyn, Illinois 
YOUR LUCKY NUMBER 

V¥¥vWW¥¥W 

REAL ESTATE FOR SALE
CHAIN-O-LAKES 

ATTENTION ALL CAPTAINS 
WATERF RONT MODEL OP EN

2 bdrm., 2 and half ba., ultimate town* 
homes. No extras to buy. It is all here. 
1,230 sq. ft. to 2,460 sq. ft. $70 M - $200 
M. Builder. 587*2330.

¥¥¥¥¥¥¥¥¥>»
2 Big Lots F or Sale 

Suitable F or 2 Homes
Oakwood Hills in Bohners 

Lake, town of Burlington.
$7000 for both. - 543-9393.'

American Home 
profesional I

I cleaning service i

I
 Living,dinning room

plus HaU - $ 35,00
Sofa-chair - $ 45,00
Love seat - $ 20*00 j 

Dinning chairs - $ 4*00 each \ 
Wall Washing - $ 25",00 )

Du pent Teflon carpet and furni­
ture protector extra good honest 1

KAREL DUSEKi 484-7684
) 10 off this coupon -

MICKI SPIGL

Miki Spigl
Čermák Road 

Realty
6226 záp. Čermák 

Berwyn, 111.
484-4800

V r. 1987 je velmi dobré 
koupit majetek. Interest Rate 
jsou velmi nízké. Tím pádem je 
také dobré prodat. Pro poradu 
a zdarma ohodnocení Vašeho 
majetku volejte MIKI.

HELP WANTED

OFFSET PRESSMAN
Growing commercial printer located in 

the foothills of the mountains of South 
Carolina has an immediate need for an 
individual with at least 2 years experience 
operating a 29” or larger 2-color Michie 
offset press. Second shift, hours 3 to 11 
p. m. Competitive pay and benefits. P lease 
respond to, Personnel Director, Keys Print­
ing Co., P.O. Box 8, Greenville, S.C. 
29602. E.O.E.

Př(jmc se zručný řemeslník na údržbu 
bytů a opravu apartmentních budov. Stálá 
práce pro správnou osobu. Zaučím. Ang­
ličtina není nutná. Volejte: 261-2915 nebo 
484-7385.
*|* *|í *|c *|c —í* -j- —i* *i* *í* *1* *1* —í* *i* *f^ ^ ^» <|c ^c »|c *|c *|c

Přijme se zkušená waitress na 
část dne. Česky neb angl. Volej­
te 834-9565.

APPLIANCE TECHNICIAN needed in 
Boise, Idaho. Not for beginners. Send 
application to Roy’s Heating, Cooling and 
Appliance Service, 4560 West State Street, 
Boise, Idaho 83703.

Vdova, 57 let, ráda by pozna­
la čestného, bezdět. finančně 
zaopatř. muže, který nekouří a 
nepije. Věk a tělesný stav neroz­
hoduje. Zn.: "Přátelství.”

Koupím malý dům v jižní 
Kalifornii. Zn.: Chicagský resi­
dent.

Pan Mikulík z Aurory ve snaze pomoci v Americe 
zmateným poměrům, které často jsou daleko za Kocourko­
vem přišel s dobrým nápadem. Vyměnit prolhaná média za 
rukojmí. Svým nákladem dal natisknout k propagačním 
účelům nálepky, které velmi snadno se dají nalepit na Vaše 
nárazníky nebo na skla u Vašich automobilů.

Podpořte snahu p. Mikulíka, je to jistě důležité k 
probuzení amerického lidu k činnosti pro záchranu Ameriky 
a tím celého svobodného světa. Nálepky lze obdržet v 
Hlasateli, kterých je dosti na skladě. Redakce Hlasatele

zprávu
ZE SVĚTA 

MANILA - Filipíny
Komunističtí vzbouřenci pře­

rušili mírové rozhovory s vládou 
presidentky Corazon Aquinové v 
důsledku zabití 13 levicových 
demonstrantů při posledních 
protivládních protestech. Přeru­
šení oznámila vrcholná organi­
zace 12 levicových skupin, včetně 
komunistů a Národní demokra­
tické fronty - v letácích, rozdáva­
ných při pohřbu 2'demonstran­
tů. V letácích však bylo uvede­
no, že vojenská organizace, mi­
mo zákon postavené komunistic­
ké strany Nová lidová armáda, 
bude zachovávat sjednané přímě­
ří až do stanovené doby 8. února 
t. r. Hlavní vládní vyjednáváte! 
Teofisto Guingona při pohřbu 
řekl novinářům, že organizace 
Národní demokratické fronty 
stejně vyhrožovala ukončením 
mírových rozhovorů a že jim k 
tomu nyní dala příležitost smrt 
demonstrantů, kteří táhli na 
presidentský palác. V téže době 
vrchní velitel filipínských bran­
ných sil generál F idei Ramos 
ohlásil plány na zatčení několika 
předních vojenských velitelů za 
údajné spojení s nezdařeným po­
kusem o vládní převrat. Zatýka- 
če byly vydány na plukovníka 
Rolanda Abadilla, majora An­
tonia Baquirana, podplukovníka

Monday 
Tuesday 
Wednesday 
Thursday 
Friday 
Saturday

5801 West Cermák Road 
6001 West Ogden Avenue' 
Cicero, Illinois 60650 
Telephone 656-2000

Banking Hours 
9 a.m. to 3 p.m., 
9 a.m. to 3 p.m.

Closed 
9 a.m. to 3 p.m. 
9 a.m. to 6 p.m. 
9 a.m. to 12 noon

Reynaldo Cabauatana a brigád­
ního generála lose Z uměla, je­
hož bratr Antonio Z umel je 
jedním ze tří hlavních vyjednáva­
čů za komunistické povstalce. 
Ramos rovněž ohlásil, že již bylo 
vzato do vazby 13 důstojníků, 
359 vojáků a 157 civilistů.

humor
Jeden horolezec druhému: 

“Stálo nás to, brachu, málem 
životy, než jsme se sem, na 
vrchol Mount Everestu, vyšplha­
li a vztyčili tu americkou vlajku. 
Ale za věc to stálo. Podej mi 
vlajku. “Podej? Jak to podej? 
Myslel jsem, že ji bereš ty!”

* * *
Boháč pořizuje poslední vůli: 

“Mému bratranci Jeremymu po­
nechávám závodní dráhu ve 
Woodbine a majetek na Cápe 
Codu... mé věrné kuchařce Mi­
nii majetek v P alm Beach... a 
mému synovi, který vždycky tvr­
dil, že zdraví je důležitější než 
bohatství, ponechávám své zpo­
cené ponožky a tenisky k běhá­
ní. ”

Drive-In and
Walk-Up

8 a.m. to 6 p.m.
8 a.m. to 6 p.m.
8 a.m. to 3 p.m.
8 a.m. to 8 p.m.
8 a.m. to 6 p.m.

I 8 a.m. to 3 p.m.. ft

U.S. Savings Bonds*
America’s favorite 

way to save!

P řeklady a Emigrační věci
P řekiádám do angličtiny legální 

doklady školní a osobni 
notářsky ověřené.

O.KOVAR
P ište na adresu:
P. 0. BOX 176

Riverside, IL 60546 
nebo volejte: 
312-442-7115

Kupujte U obchodníků, 

kteří u nás inzerují.

MAJETKY NA PRODEJ
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CHARTA 77 - 10 ROKŮ
K desetiletému výročí svého trvání 

vydal, mluyči Charty 77 provolání k čes­
koslovenským občanům s výzvou k 
»emancipaci, sociální obnově a demo­
kratickému pořádku.« Chartisté prý bu- 
d°u ^“ovat o to, aby jejich spoluobčané 
»začali tikat pravdu« a to nejen potají 
nýbrž také na pracovištích. Je nutno pře- 
konat strach neboť volání po demokracii 
je stále slyšitelnější. Chartisté radí k čin­
nosti ve stávajících odborech a touto ne­
závislou cestou se účastňovat uskutečňo­
váni sociální politiky. - V roce 1977 po- 
depsalo postupně asi 1200 občanů Char­
tu, dnes jich žije v Československu ko­
lem jednoho tisíce.

V soukromém bytě jednoho chartisty 
v Praze byla uspořádána tisková konfe­
rence - většina chartistů byla na cestě k 
této konferenci policií zatčena - jen 
sedm se jich mohlo dostavit, tisková 
konference se západními novináři se 
přece jen konala. - Ve Vídni se konala 
demonstrace chartistů, vedená spolužá­
kem Mlynářem a Pávkou Kohoutem. V 
televizi jsme viděli záběry: vše proběhlo 
za zarážejícího nezájmu obecenstva.

Nejvýznačnější chartista dr. Jiří Hájek 
napsal do AZ článek o Chartě 77. Skládá 
naděje do Gorbačova. Stěžuje si, že vede­
ni KSČ sice vyhlašuje, že »SSSR je náš 
příklad«, ale neřídí se tímto heslem, trvá 
na svých dogmatech, před kterými prý 
Gorbačov varuje. Dále Hájek říká, že za­
tím co Gorbačov mluví o revoluční pře­
stavbě všech společenských vztahů, za­
stávají vůdci československých komuni­
stů jen postupné změny hospodářského 
mechanismu. Ale i to by znamenalo ur­
čitý pokrok. Potřeby techniky a hospo­
dářství si vynutí určité změny také v Čes­
koslovensku, které se musí odrazit ve 
všech společenských vztazích. Hájek při­
pouští, že by Chartu mohla v nejbližší 
době postihnout další represe. To by 
však nebylo důležité vzhledem k všeo­
becnému pohybu ve směru k demokracii 
- také v Československu. - Tolik tedy 
Hájkova perspektiva.

RAKOUSKÝM velvyslancem v Českoslo­
vensku se stal dr. Karl Peterlik. Před jeho od­
jezdem do Prahy uspořádal čs. velvyslanec ve 
Vídni Dipl. Ing. Marek Venuta večeři, na kte­
ré oznámil, že rok 1986 byl dosud nejúspěš­
nějším rokem ve vývoji československo- 
rakouských vztahů. Dr. Peterlik byl až do své­
ho jmenování vedoucím oddělení tisku a in­
formací rakouského zahraničnicho mini­
sterstva.

PŘEPADENÍ TURISTŮ. Ze záhřebského 
časopisu Vjesnik se dovídáme, že v sprnu mi­
nulého roku došlo v Makarské k přepadeni 
tří československých turistů skupinou jugo­
slávských násilníků. Jeden čs, turista byl ubit! 
Násilnici byli nyní odsouzeni k vězení od 4,5 
do 6,5 roků.

DR. BRUNO KREISKY 1966 v Baselu 
prohlásil, že velká koalice je »nejlepším výra­
zem funkční demokracie«. Tehdy byl dr. 
Kreisky zahraničním ministrem ve vládě 
Klaus-Pittermann ...

»NEUE AZ«, ústřední orgán Socialistické 
strany zmenšil svůj deficit ze 56 milionů v ro­
ce 1985 na 40 milionů šilinků v roce 1986.

KORUTANY. Průzkum veřejného mínění 
v Korutanech prý ukázal, že kdyby byly v 
prosinci minulého roku volby, vyslovilo by se 
pro socialisty 52 procent, pro Haiderovu 
FPOe 23 procent a pro Lidovou stranu jen 
19 procent voličů ...

DR, KIRCHSCHLÄGER, bývalý rakouský 
spolkový president se stal čestným občanem 
Vídně. Starosta Zilk označil dr. Rudolfa 
Kirchschlägera za »morální autoritu a pří­
klad pro všechny občany našeho státu«.

MILOVAN DŽILAS, kdysi nejvěrnější spo­
lupracovník Tita, od roku 1954 ostrý kritik ju­
goslávského Titova komunistického režimu, 
dnes pětasedmdesátiletý, dostal po šestnácti 
letech opět pas a může cestovat. Při předává­
ni pasu mu úřady doporučily, aby pas »při 
cestách do zahraničí nezneužil«. Džilas prý 
hodlá navštívit svého syna Aleksu v Londýně, 
který tam vydává časopis, který je v Běhleh- 
radě považován za protijugoslávský.

NEUVĚŘITELNÉ
Komunismus s »lidskou tváří« 

má dnes ještě více tváří než při 
svém vzniku. Mnichovská Národní 
politika připomíná jednu z nich - 
tvář Jana Sterna - dnes mluvčího 
Charty 77. A cituje mimo jiné z jeho 
článků v Tvorbě i tyto jeho 
výplody:

»Nechť štěkají fašističtí psi ze 
svého smetiště, nechť jim od tlamy 
stříká pěna jedu a záští. Náš národ 
jde klidně dál po své cestě. Je si jist 
svým spojenectvím se Sovětským 
svazem a lidovými demokraciemi. 
Zná sílu lidové Číny a pokrokové 
světové veřejnosti. A proti této faši­
stické sběři, ať už mluví česky nebo 
německy nebo i jinak, je namířeno 
i jeho přátelství s NDR, jejíž ideály 
zvítězí v celém Německu. Přijde 
chvíle, kdy česky i německy mlu­
vící krysy v západním Německu 
naskákají v bezhlavém úprku do 
Atlantiku před hněvem lidu«.

»Hyeny z Hlasu Ameriky, »Svo­
bodné« Evropy a Vatikánu žehnají 
babickým vrahům ...«

»Američtí imperialisté ve sto­
pách Hitlera ... Kult »západní kul­
tury« je kultem smrti. A americký 
způsob života, který se touto kultu­
rou vychloubá, není než cestou 
lupičství, útočné války a vyhlazo­
vání života... Nechť se třesou 
váleční štváči!«

Jan Stern v únoru patřil k před­
ním stranickým aktivistům a byl 
členem akčního výboru na fakultě, 
která vylučovala nekomunistické 
studenty z fakulty. Jejich osud, 
pokud neuprchli do zahraničí, byl 
tragický, mnozí skončili v 
uranových dolech. Jako propagan- 
dista působil Stem v Tvorbě od 
roku 1947 a spolupracoval s 
Rudým právem. Členem redakce 
Práce se stal v roce 1952 a působil 
v ni až do roku 1968. Stern je mluv­
čím Charty 77. Říkalo se mu Seker- 
ník. - Tolik Národní politika. Neu­
věřitelné? Nikoliv, taková je dnes 
skutečnost!

DR. VĚRA BÉHALOVÁ přednášela ve 
»Společnosti pro srovnávací umélecké bádá­
ní« vc Vídni na téma »ARTEL - České živno­
stenské umční Kubismu v Praze«.

DR. ANTONÍN MÉŠŤAN, profesor na 
universitě ve Freiburgu byl pozván do Vídně 
»Rakouskou společností pro literaturu« - 
12. února 1987 bude mít v 18 hodin přednáš­
ku v Herrengasse 5. na téma »Čeští a židovští 
spisovatelé od konce 19. století do roku 
1939«.

ŠVÝCARSKÝ úřad pro pomoc uprchlí­
kům oslavuje 50 let od svého založení. V roce 
1936 se 13 náboženských a dobročinných or­
ganizací rozhodlo vytvořit ústřední úřad 
koordinující pomoc lidem, kteří z rasových a 
politických důvodů opouštěli domovy v Ně­
mecku. Po únoru 1948 a srpnu 1968 se o 
švýcarský exil pokoušelo mnoho Cechů a Slo­
váků, kteří poznali, že usadit se a vytvořit do­
mov není nejsnadnější. Dnešní systém přijí­
mání uprchlíků do Švýcarska má dost strikt­
ní podmínky. (Podle »PANORÁMA«)

SAÚDSKÁ ARÁBIE poskytla - prý na 
americkou žádost a naléhání - 31 milionů do­
larů na podporu nikaraguiských bojovníků 
proti prokomunistickému sandinistickému 
režimu.

MOSKVA. V Moskvě byly poprvé uveřej­
něný části »Leninovy závěti«, ve které-Lenin- 
varoval před Stalinem, že ve svých rukách 
soustředil příliš mnoho moci, že Stalin je pří­
liš surový a že si Lenin není jist jak a kčemu 
Stalin tuto svoji neomezenou moc použije. 
Lenin tehdy navrhoval, že se mají »soudruzi 
poradit« jak se Stalina zbavit. Přesto, že prý 
Lenin žádal, aby bylo vše zachováno v tajno­
sti, Stalin ihned tyto písemnosti dostal a své­
mu odstranění předešel. Další historie je již 
dostatečně známa.

VE VÍDNI bylo koncem roku 1986 celkem 
více jak 600.000 motorových vozidel, z toho 
kolem 500.000 automobilů osobních. - Ve­
řejnými dopravními prostředky bylo v roce 
1986 dopraveno téměř 600 milionů osob.

ATOMOVÁ VÁLKA. Zkoumání veřejného 
mínění ukázalo, že 86 procent moskevských 
občanů je pro další schůzku Gorbačova s 
Reaganem. A 83 procenta moskevských obča­
nů prý je přesvědčeno, že atomová válka je 
neodvratná. Průzkum veřejného mínění pro­
vedla Akademie věd.

Vídeňské Listy

P RÁVÉ VYŠL O
Josef Kalvoda, Ph. D.: The Genesis of Czechoslovakia, váz. 673 

stran, $30.00, poš. S32.00.
Jarošová Emma: Mezi starou a novou vlastí, brož., 368 stran, 

S8.50, poš. S10.00.

THEODOR ROOSEVELT, americký pre­
sident na začátku našeho století, vytvořil zají­
mavý rekord: 1. ledna roku 1907 potřásl v Bí­
lém domě rokou 8513 lidem!

PALESTINCI. Podle oznámení arabských 
juristů se v současné době nachází kolem 
3600 Palestinců v jordánských a syrských vě­
zeních -jako političtí vězni.

PAPEŽ JAN PAVEL II. prohlásil v jedné z 
audiencí, že rok narození Krista není vědecky 
dosud vyjasněn. Kristus se pravděpodobně 
narodil čtyři nebo pět let před rokem kterým 
křesťanský letopopočet začíná. - Mnich Dio- 
nysos nahradil 533 roků letopočtu od založe­
ní Říma, letopočtem Kristova narození.

Humor
“Potkají se Katz s Roubíč­

kem.
“Kde pracuješ?” ptá se první 

druhého.
“Nikde. ”
“A co děláš celej den!”

“Nic. ”
“A je to dobrý?”
“Je. Ale velká konkurence!”

CZECHOSLOVAK 
RADIO HOUR 

NEW YORK

f WNYM
7 1330 КС AM

Tuesday and Wednesday 
7 PM.

NAVŠTIVTE

Plaza Restaurant
Zde si pochutnáte jak na českých, tak i amerických jídlech. Nabízíme vám 
importovaná vina a piva a z našeho baru coctaily všeho druhu.

Otevřeno každý den od 11 hod. dop. do 8 hod. večer.
Možnost pronajímáni místnosti pro soukromé účely. Podáváme jídla do 
soukromých domácnosti. -Jídla přes ulici.

7016 W. ČERMÁK RD. , BERWYN, 1L. 
Tel. 795-6555 

ZDENEK KŘESL 
majitel

síňce 1921... First National Bank of Ciceio 
Provádí bankovní služby 

veřejnosti.
Základ spolehlivé společnosti.

Cicero Illinois 60650

6000 West Cermák Road.

2500 South Cicero Ave. 

P hone 656-3000 Member F DIC

Máme velký výběr křišťálového skla z Československa, jakož i 
keramiku, granáty, panenky v krojích, kukuřičné panenky, rekordy, 
české knihy, slovníky a učebnice, šátky na hlavu, čaje, koření, 
kuchyňské potřeby, voňavku 4711 a pro muže značku TABAC při 
holeni a mnohé jiné.

Novinka: Dvojitý odznak americká a Česká vlajka z látky, možno 
použít к přišití, velikost 3x4 in., $2.50, poš. $3.00.

Sušené hříbky imp. z Evropy, světlé, drobně krájené: 1 1b. 
S24.00, poš. S26.85 - půl 1b. $12.50, poš. $15.15 - čtvrt 1b. $6.50, 
poš. $8.45.

Kráječ knedlíků, $9.50, poš. $11.50.
Mlýnek na mák z železné litiny, $27.50, poš. $30.90.
Opět na skladě jáhly (proso), 1 Ib. 85 c, poš. $2.60, 3 Ib. $2.55, 

poš. $4.00.
Kazety české a slovenské ve velkém výběru, pište si o seznam.
Právě vyšla novinka - Vlasta Krška známá “International Queen 

of Polka” - vydala pod názvem VLASTA kazetu a L.P. rekord 
zpívané v angličtině. Kazeta S8.50, poš. S10.00, rekord $7.98, 
poš. $9.98, obsahují stejné písně.

Zákazníkv v Illinois upozorňujeme, aby .na každý $1.00 zaslali o 
7 centů více na státní daň.
Vyřizujeme rychle a spolehlivě Tuzexové zásilky do Československa.

F. PANCNER, lne.
Zástupce TUZEX dárkové společnosti do Československa

6514 West Čermák Rd., Berwyn, IL 60402 - Tel. (312) 484-3459

Obchodní hodiny:
Denně od 9:30 ráno do 6:00 večer у neděli zavřeno

V sobotu od 9:00 ráno do 6:00 ečer

MAIL ADODESS: 

JAN PETLICKA, DmcCTOn-AnnounCCR 

37-20 Oler 5TRCCT 

JACKSON HC/CHTS. N. Y. I «372 

.T<H'-O~«I (212) 420-1070 (54 HOv« SOYiCcl

BERWYN 
NATIONAL 

BANK
JEDINÁ ČESKÁ BANKA 
7112 W. CERMÁK ROAD 

BERWYN
Telefon: ST 8-4700

P ondělí úterý čtvrtek 9 ráno 
do 3 odpol. Ve středu zavřeno.

P átek 9 ráno do 3 večer. 
Sobota 9 ráno do 1 odpoledne.
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Při jubileu - 190 let od smrti - byl objeven přítomnosti prostý 
služebník Boží, kněz, vlastenecký buditel, Josef Vlastimil Kamarýt. 
Stalo se tak v exulantském tisku (Hlas Národa a v Hlasateli 
vzpomínala pí. Jarka Vlčková) a dnes je tomu již pět let. Pocházel z 
rodiny malíře Kamarýta, také kněze. Místem narození obou jsou 
páděny Velešice či Velešín u Krumlova. Rozhodující ovšem zůstává 
příspěvek Josefa Vlastimila, který je označován za spoluzachránce 
rodného jazyka, za přítele velkých vlastenců z první čtvrtiny min. 
století, žel, zemřel velmi mlád - na den sv. Josefa v roce 1833. 
Nesmírně vzdělaný, znal několik jazyků, překládal do češtiny a sám 
psal vzdělávaje bližního nábožensky i v duchu probuzeného národa.

Vedle mateřštiny^ ovládal němčinu, francouzštinu, angličtinu, a 
polštinu, na radu Čelakovského se podrobně seznámil s ruštinou. 
Řekne se, že tak vzdělanému by příslušelo místo důležitější, než aby 
kaplanoval v pouhých Klokotech u Tábora, tehdy maličkého místa, 
ale nedejte se mýlit. Své věrné vedl a vede stále Bůh. Posílá je právě 
tam, kde je jich třeba, aby uvedli v život jeho záměry, byť nám 
smrtelníkům nezjevené. Určitě na nenápadném místě splnil své 
poslání. Duchovně vedl své místní, oslavil okolní krajinu s jejími 
půvaby, jednotlivci ukazoval kudy vede cesta k Bohu a národu. Ze 
stejných příčin byl dnešku znovuobjeven.

Za blaženého prodlení nad obrázky Josefa Mánesa bychom si 
vždy měli připomenout, jak mocně k nim přispívala předobrá duše 
jeho sestry Máli. V rodinách našich umělců není tak mnoho

Ukládejte vaše úspory v našem českém výpomocném spolku. Jsme 
poslední československý výpomocný spolek na 26. ulici v české 
Kalifornii.

Vyplácíme nejvyšší možné úroky na peníze, uložené do pravidel­
ných vkladních knížek a máme certifikáty pro vložení peněz na 
různé časové lhůty.

V našich úřadovnách vždy obdržíte rychlou a zdvořilou obsluhu. 
Obchodujte s krajanskou spořitelnou, kde vaše zájmy jsou vždy 

naše zájmy.

příkladných příbuzných, jako byla ona. Co jen Amalie Mánesová 
obětovala bratrům Josefovi i Quidovi! I to co jí muselo být nade vše, 
vlastní kumšt. S politováním dnes listujeme starými záznamy, dle 
nichž se dokonce dostala do řečí. Že prý v tom musí něco být, že 
není a nemůže být samo sebou žít “takhle” oddaně pro sourozence. 
Quidonovi dokonce odkoupila na výstavě, plné nezdaru, obraz s 
úmyslem a ve snaze udržet ho při malování. Chtěl všeho zanechat, 
sklíčen soustavným neúspěchem. Bylo těžké prosadit se vedle 
doslova pomazaného Josefa a trpělivé učitelky Amalie, obdivované, 
oceněné, vyhledávané isntruktorky. Přes všechny hmotné obtíže 
rodiny se dokázala ta dobrá duše vyrovnat se svým údělem, obětovat 
sebe samu ku prospěchu bratří. Učiněný div, že ještě její postava 
neupoutala básníky a filmaře, dramatika nebo romanopisce. Zdá 
se, že rozhodujícím nezájmem je její lidskost, nezpůsobilá k využití 
na žádný způsob, který by ve skutečnosti byl zneužitím jejího- 
zářijového zjevu. Jen autor s citem a čistotou duše na odpovídající 
úrovni by se mohl odvážit neskresleného pohledu představit dnešku 
tu vzácnou ženu takovou, jaká ve skutečnosti za živa byla. V 
dvacátý první den letošního ledna bychom ji měli blahořečit - 
vstoupila do světa před sto sedmdesáti rokv.

Alois Vojtěch Šmilovský byl tak trochu kronikářem své doby. V 
jeho prózách vystupují lidé jeho vesnice, maloměsta, figurují tam 
vsazeni do prostředí dobře mu známého. Však nebyl jenom 
novelistou. Zejména v mládí psal básně, zhudebňované současníky. 
I v nich se odrážely trvanlivé dojmy, zažité při matčině četbě starých 
knih za hochova dětství. Milovský, vl. jménem Schmillhauer, zapadl 
organicky do své doby a vyplnil v ní zdařile vyhrazený prostor, bez 
ohledu na jiné tendence, než měly platnost v našem umístění ve 
větším utváření, jejímž rozlohám by nevyhovovaly. Nemohly jinak 
než uplatňovat nacionalistické myšlenky ve střetávání neutuchajícího 
střetnutí dobra se zlem - po výtce dnešku příliš epickém, tedy 
vzdáleném, neživě statickém. Čtenář dopředu tuší situace, netrpělivě 
odkládá příběh dopředu jasný, nečeká ho překvapení, rafinované 
rozuzlení. Vzdor tomu trvá Šmilovský na svém místě v dějinách naší 
literatury již jedno a půl století. Narodil se 24. I. 1837.

Oprávněně hrdí se hlásíme k naší Karlově universitě, první ve 
střední Evropě, založené v roce 1348. Podkladem byla však bulla 
papeže Klementa VI., vydaná 26. ledna 1347 na žádost budoucího 
krále a císaře Karla IV.

Co-operatice Federal 
výpomocný spolek DO ČESKOSLOVENSKA 1987

CO-OPERATIVE FEDERAL 
Savings and Loan Association

3821 W. 26th Street 
Chicago, II 60623 
Telefon LA 1-3270

Obchodujte se spořitelnou, kde slouží vašim neilepšim zájmům.

6125 S. Cass Avenue 
Westmont, IL 60559 

Telefon 963-9500

Hlavní skupinové odlety do Prahy a Bratislavy z Chicaga, New 
Yorku a nebo z dalších míst USA. - 14. a 28. května, 11. a 25. 
června, 9. a 23. července, 6. a 20. srpna, 3. a 17. záři.

Každý zájezd je na 16, 23 a nebo na 30 dní pobytu a může být 
prodloužen až nd 90 dní.

Ceny letenek do Prahy a Bratislavy do konce dubna, z Chicaga 
624 dol., do konce května 728 dol. a pak do 15. září 868 dol. Z 
New Yorku do konce května 618 dol. a pak 758 dol. Velmi 
výhodné ceny do Vídně - 649 až 729 dol.

V zimě za sluncem a příjemnou pohodou. Zájezdy na Floridu, 
na Havajské ostrovy, do Mexika, na Bahamas, Jamajku, Arubu a 
jiné Karibské ostrovy za velmi výhodné ceny.

Vyřizujeme rychle a spolehlivě návštěvy vašich příbuzných z 
Československa.

Vyžádejte si podrobné informace u

WEBER TRAVEL AGENCY 
6805 W. Cermák Road, Berwyn, IL 60402 

Tel.: 312-749-1333 nebo 242-1512

Josef Mánes


